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令和２年第１回豊山町教育委員会定例会会議録 

 

１ 開催日時 令和２年１月１５日（水）午前９時３０分～午前１０時３０分 

２ 開催場所 豊山町役場 会議室３ 

３ 出 席 者 

    

 

 

教育長      北川 昌宏 

教育長職務代理者 小出 正文 

教育委員     後藤 明美 

教育委員     鈴木 森晶 

教育委員     中田 めぐみ 

欠席者 なし 

  説明のため出席した職員 

 事務局長兼生涯学習課長  安藤 憲司 

教育参事                 海川 覚 

学校教育課長             井戸 茂治 

学校教育係長       下村 友美 

書記 学校教育係長       下村 友美 

４ 傍 聴 者 なし 

５ 議  題 日程第１ 前回会議録の承認 

日程第２ 教育長の報告 

日程第３ 付議案件 

議案第１号 令和２年度全国学力学習状況調査への対応について 

報告第１号 令和元年度末・令和２年度初めの学校行事の割振りに 

ついて 

報告第２号 令和２年度豊山町教育委員会年間行事計画表について 

報告第３号 令和元年度第２回豊山町給食センター運営委員会の 

報告について  

 報告第４号 新給食センターの管理運営に関する説明会の開催結 

果について 

 報告第５号 令和元年度第２回豊山町生涯学習推進審議会の報告 

について 

日程第４ その他 
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６ 議事内容  

 教 育 長 ： 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 教 育 長 ： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開会の宣告（午前９時３０分） 

ただいまから、令和２年第１回豊山町教育委員会定例会を開会します。 

 

日程第１ 前回会議録の承認 

 議事に入ります前に、お手元に配布されております、令和元年１２

月３日に開催いたしました令和元年第１２回豊山町教育委員会定例会

の会議録は、このとおり承認してよろしいですか。 

 （「異議なし」の声） 

 第１２回豊山町教育委員会定例会の会議録は、承認をいたしますの

で、閉会後に委員の皆様のご署名をお願いします。 

 

日程第２ 教育長の報告 

それでは、私からこの間の諸般の報告をさせていただきます。 

私から２点、所感を申し上げます。 

昨年１２月２２日の表彰式をもって２４年続いたイチロー杯（イチロ

ー杯争奪学童軟式野球大会）が終了しました。私自身も長年のイチロー

ファンであり、かつて知多市で私が関わっていた少年野球チームが豊山

グランドでイチロー杯を競った思い出もあって感慨深いものがありま

す。 

イチローの残した言葉や野球に打ち込む姿勢などに関する書物は多

くあり、私も何冊か読ませていただき、挨拶などでも引用してきました。

スポーツを超え多くの人々に感動や教訓を残してきた功績は賞賛しき

れないものがあります。今回、イチロー杯を止めるのは「現役を引退し

たことにより子どもたちに毎年の思いを伝えることができなくなった」

ということです。様々な事情が背景にはあると推察しますが、残念で淋

しい思いがいたします。 

不世出の人材が豊山小学校と豊山中学校の出身であることは地元の

教育委員会としてもこのうえもない誇りであります。学校など教育現場

で語り継ぐ方法はないか、一過性の話題づくりではなく、町民の皆さん

や子どもたち、後世に続く人々に何らかの形で長く語り継いでいくこと

は、今ある私たちの責務ではないかと考えています。教育委員会の立場

から考えてみたい課題だと思っています。 

もうひとつは、現在進行中の来年度予算の編成についてであります。

教育委員会所管の課題は大変多くあり、後日、新年度予算についてまと
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めて説明をさせていただく機会を設けたいと思います。主な課題は、小

学校の英語教科など新学習指導要領への対応、小中学校のトイレ改修と

特別教室の空調設備整備、中学生の国際交流などであります。 

第５次総合計画の初年度にあたり、順調にスタートがきれるように全

力で編成作業を進め、計画を着実に実行していきたいと考えています。      

次に、事務局長からこの間の事業報告をいたします。 

 

それでは、この間の事業報告を行います。 

この間の事業報告をさせていただきます。 

１２月３日（火）会計検査院の会計検査がございました。内容は工事

に関するもので、豊山小学校ブロック塀撤去工事と普通教室空調設備設

置工事の２つの事案が検査の対象となりました。検査結果は、指摘事項

もなく無事終了しております。 

１２月７日（土）は、第１４回愛知駅伝がございました。結果は町村

の部で昨年１４位から今年１０位に上がり、モリコロ賞の第１位を獲得

しています。モリコロ賞とは、前年度から成績が上がった順位数が多い

上位３チームが受賞するもので、本町は４つ順位が上がり、モリコロ賞

第１位となりました。要因としましては、昨年より２カ月早く練習を始

めたこと。また中日新聞や東海テレビにも取り上げられております。 

１２月１６日（月）米国ワシントン州グラント郡の訪町団が豊山中学

校を訪問しました。訪問者は７名で、生徒会の執行部と英語部による学

校の紹介と、授業参観として剣道の授業をご覧になり、体験いただきま

した。先ほど教育長から予算の説明がありましたが、来年度の国際交流

の一環として中学生の渡航も予算を要求しています。 

１２月２２日（日）は第２４回イチロー杯閉会式でした。先ほどもご

ざいましたが最後のイチロー杯となりました。 

続きまして、１２月２日(月)から１３日（金）に開催された町議会第

４回定例会に関する内容でございます。 

一般質問としましては大きく３つのテーマがございました。 

 まず１つ目、登下校防犯プランについて、平成３０年に国が「通学路

における緊急合同点検実施要領」が取りまとめました。この経緯は平成

３０年５月に新潟市で下校途中の７歳の児童が殺害された事件を背景

として、通学路の安全確保ということで緊急合同点検の実施を全国の都

道府県及び市町村に求めたものでございます。まず、１つ目は「すべて

の小学校を点検したか」ということについては、すべての小学校を行っ
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ております。点検に参加した機関は、愛知県建設事務所、警察署、学校

の代表者、本町で関係する建設課、防災安全課、学校教育課が参加して

おります。危険個所については、学校に寄せられた情報を基に調査を実

施しております。結果は、危険個所は３か所あり、１件は解決し、結果

は県に報告しております。 

２点目の質問は、不登校児童生徒の居場所に関するものでございま

す。平成２９年に教育機会確保法が施行されました。背景としては不登

校の児童生徒が減らない、という現状を受入れ、不登校のありようを肯

定的に認め、子どもたちの成長を支えるというものでございます。児童

生徒が学校を休むことを認め、学校以外の学習活動の重要性を認めるも

のでございます。この法律に関する質問です。「この基本理念を実現す

るために、どのようなことを考えているか」という質問です。まず、法

律レベルで考えを示している点には大きな意義があると考えておりま

す。不登校対策に当たっては、教員や関係機関が連携して早期から支援

を行う教育相談体制を充実させることが考えられると答弁しておりま

す。登校しても教室に入れない児童生徒への対応ですが、保健室や職員

室で学習を行い、顔だけ見せに来る児童生徒もいます。給食のみの児童

生徒もいます。教員や学校とのつながりを持てる機会ですので、このよ

うな機会を大切にしている、と答弁しております。「適応指導教室以外

に登校している児童生徒を把握しているか」という質問につきまして

は、フリースクール等に通う児童生徒については学校から報告を受けて

おります。「フリースクールに通う日数を出席日数にカウントしている

のか」という質問に対しては、学習状況が確認できれば、出席日数にカ

ウントしております。本町の適応指導教室の目標は、学校復帰のみなら

ず社会適応も目標としている、と答弁しております。ホームページの充

実については、相談を気軽に出来るよう工夫していきたいと、答弁して

おります。 

最後に、豊山中学校の老朽化に関することでございます。校舎の１階

廊下西側に大きなクラック（亀裂）があることを受け、建物の安全面に

ついての質問でございます。校舎は、昭和４７年と昭和５１年に建築さ

れたもので、平成３０年に長寿命化計画を立てる際に現地調査を実施し

ておりますが、構造上の異常は認められませんでした。亀裂が深いとこ

ろは修繕が必要であると答弁しております。体育館の屋上等には、ボー

ルが飛んで行かないようにネットが設置してありますが、それを支える

丸パイプに鳥が巣を作っている、支柱が錆びており、「３年前の改修工
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 教 育 長 ：   

 

 

 

 教育参事： 

 教 育 長 ： 

 後藤委員： 

 教育参事： 

 後藤委員： 

 教育参事： 

 後藤委員： 

 

事に合わせて対策をしなかったのは何故か」という質問です。鳥対策に

ついては、衛生上好ましくない状態ですので、専門業者に意見を聞き対

策を検討していきたい、また、塗装工事について当時は、内部の天井工

事を対象としていましたので、外部は含まなかった、と答弁しておりま

す。また、プールの南北開閉式の屋根が、南側部分が可動しなくなって

おります。「いつ頃からか、可動して欲しいが可能か」という質問です。

開閉装置が動かなくなったのは１０年ほど前からでございます。この対

応については、策定中の長寿命化計画の中で考えていく課題と考え、対

応していくと答えております。 

議案については、学習等供用施設の指定管理、豊山町スカイプールの

指定管理、補正予算について、でございます。 

指定管理については、両施設は平成１９年から行っております。今年

度で第３期が終わり、第４期となる来年度からの５年間を選定委員審議

会で決定しています。学習等供用施設は公益社団法人豊山町シルバー人

材センター、豊山町スカイプールはハマダスポーツ企画㈱として提案

し、承認いただきました。 

補正予算は、歳入として、現在建設中の給食センター建設工事の文部

科学省から５１８６万１千円の補助金。歳出として、職員の退職、休職

など予測しない事態が発生し、時間外勤務が増加し、学校教育課分とし

て１４７万２千円、生涯学習課分として７７万４千円を計上して承認を

いただいています。 

以上でこの間の報告を終わります。 

 

日程第３  付議案件 

それでは、付議案件に入ります。 

「議案第１号 令和２年度全国学力学習状況調査への対応につい

て」、事務局の説明を求めます。 

―説明― 報告第１号 

 ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

 昨年度と対象学年は同じでしょうか。 

毎年、小学校６年生と中学校３年生となっています。 

共通する科目はありますか。 

国語と算数・数学はいつも行い、時々、英語や理科が入ります。 

調査結果は、全国的に精査して、他の地域との比較対象がありますが、

昨年実施した結果で、強化をしたものの改善が上手くいっているなど判
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 教育参事： 

 

 後藤委員： 

 

 教育参事： 

 

 

 

 鈴木委員： 

 教育参事： 

 

 

 小出委員： 

 

 教育参事： 

 

 小出委員： 

 教育参事： 

 中田委員： 

 

 

 

 教育参事： 

 

 

 

 小出委員： 

 教育参事： 

 鈴木委員： 

 

 

 

 

 

りますか。 

次に受けるのは、学年は同じでも、児童生徒は異なりますので、わか

るのは中学３年の段階になります。 

同じ生徒でなくても、同じ学校での授業で改善が出来た、ということ

が判ると良いと思います。 

 学校では、弱い結果の場合、計算を重視する、漢字の時間を作るなど、

学校全体として取組んでいく方針を立てて、結果を生かした取組をして

います。成果が、数値で明らかではありませんが、学校では取組んでい

きます。 

結果の個表は、先生は数値を知ることは可能でしょうか。 

自分の学校の分は知ることが可能です。全国と比べるとどの程度かと

いうことは分かります。書き方としては、この点について平均よりやや

劣っている、平均である、という文章になります。 

保護者への調査は今回からでしょうか。保護者全員でしょうか。 

回収率はどのくらいでしょうか。 

何年かおきに実施されています。対象児童の保護者です。回収率は、

資料を持ち合わせておりません。 

保護者の年収なども入っていますか。 

生活習慣などと思います。 

豊山町に子どもがいるので、結果を読んで漢字テストに取組むなど書

いてありました。豊山町の学力が他と比べて低い、と感じています。取

組の結果、上がったように感じることがありません。調査結果で、あま

り変化がない理由を知りたいと思います。 

細かい分析はとても難しく、理由はこれだ、とは言えませんが、中学

校は平均となっています。愛知県も同じですが、小学校は低く、中学校

で平均を上回る傾向です。町として分析しきれないところがあります。

各学校では、結果をみて考え、毎年改善に取り組んでいます。 

全国的に高い県を研究、分析していますか。 

新聞報道等を参考としていますが、分析まではしきれていません。 

自分の子どもが対象の年齢ではないので状況が判りませんが、町の小

学校間で競争しても良いのでは、とも思います。ただ、小学生は、勉強

ばかりでなく、体を作る時期でもあるので、両方すべきでもあります。

３小学校集まった中学校で切磋琢磨することも良いと思います。分析結

果をどう次に生かしていくか、ということを見える化すると、ヒントが

あると思いますので、結果を隠すのではなく、先生間同士では、少し多
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 教 育 長 ： 

 

 後藤委員： 

 

 

 教 育 長 ： 

 

 

 

 教 育 長 ： 

 

 教育参事： 

  教 育 長 ：   

 

 

  教 育 長 ：  

  

  学校教育課長： 

  教 育 長 ： 

 

 

 教 育 長 ： 

 

 学校教育課長： 

 教 育 長 ： 

 

 

 

 

 教 育 長 ： 

  

 学校教育課長： 

  

 

めに情報共有しても良いと思います。 

児童生徒の学力テストであると同時に、教員の指導力調査の側面でも

ありますので、他校と比較して、考えることもあると思います。 

 毎年のせっかくの調査ですので、学校の弱い点を長期的に改善するよ

うに出来ると良いと思います。３小学校での良い悪いを各学校で参考に

して、教育していくと良いと思います。 

 学力結果の公表の際は、教育委員へも結果と対応を示すこととしまし

ょう。テスト結果にのみ一喜一憂するものではないと思います。 

他にいかがでしょうか。 

 （発言なし） 

ないようですので、続きまして、「報告第１号 令和元年度末・令和

２年度初めの学校行事の割振りについて」、事務局の説明を求めます。 

―説明― 報告第１号 

報告第１号について、何かご意見、ご質問はございますか。 

他によろしいでしょうか。 

（発言なし） 

続きまして、「報告第２号 令和２年度豊山町教育委員会年間行事計

画表について」、事務局の説明を求めます。 

―説明― 報告第２号 

報告第２号について、何かご意見、ご質問はございますか。 

他によろしいでしょうか。 

（発言なし） 

続きまして、「報告第３号 令和元年度第２回豊山町給食センター運

営委員会の報告について」、事務局の説明を求めます。 

―説明― 報告第３号 

報告第３号について、何かご意見、ご質問はございますか。 

新しい給食センターには、皆さんから期待をいただいています。そ

の期待に応えるよう一つ一つ取り組んでいきたいと思います。 

他によろしいでしょうか。 

（発言なし） 

続きまして、「報告第４号 新給食センターの管理運営に関する説明会

の開催結果について」、事務局の説明を求めます。 

―説明― 報告第４号 

報告第４号について、何かご意見、ご質問はございますか。 

（発言なし） 
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 教 育 長 ： 

 

 

 事務局長： 

 教 育 長 ： 

 

 

  

 教 育 長 ： 

 

 

 教 育 長： 

 

 

 学校教育係長：  

 教 育 長： 

 

  

  

 

 教 育 長： 

他によろしいでしょうか。 

続きまして、「報告第５号 令和元年度第２回豊山町生涯学習推進審議

会の報告について」、事務局の説明を求めます。 

―説明― 報告第５号 

報告第５号について、何かご意見、ご質問はございますか。 

成案については教育委員会への報告をお願いします。 

他によろしいでしょうか。 

（発言なし） 

 付議案件が終わりました。その他、委員の皆様からご発言はありま

せんか。 

（発言なし） 

日程第４ その他 

次に、その他の事項に入ります。 

事務局から、その他で報告事項等はありますか。 

―連絡事項― 次回定例会の日程、校長との懇談会について 

その他、委員の皆様からご発言はありませんか。 

 他によろしいでしょうか。 

（発言なし） 

 

閉会の宣告（午前１０時３０分） 

ご発言もないようですので、これをもちまして令和２年第１回豊山

町教育委員会定例会を閉会します。 

 

 

 


